
Ata da última reunião ordinária do Conselho de Gestão do Campus Cachoeiro de Itapemirim, 

realizada no dia 12/12/2023, terça-feira, às 14:00. Reuniu-se o Conselho de Gestão - CGC, de 

forma presencial, na Sala 1 - Inferior, Bloco 6. A reunião foi marcada nos termos da Resolução 

do Conselho Superior nº 31/2012 de 10/05/2012, assinado pelo Presidente do Conselho 

Superior, Sr. Jadir José Pela, a qual contou com a presença dos servidores/alunos: Alcélio 

Monteiro, André Nunes Dezan, Arisio Wingler Alves Júnior, Carolina de Oliveira Souza 

Gandine, Daniele Zardo, Daniel José Ventorim Nunes, Déborah Sampaio de Almeida, Juliano 

Tessinari Zagoto, Leandro Marochio Fernandes, Nilson Alves da Silva, Renato César Oliveira 

Junior, Ronei Sandro Vieira, Kaila da Costa Borges, Thais Gualandi Faria e o diretor-geral Edson 

Maciel Peixoto. 

 

Pautas: 1) Apresentação da aprovação da proposta de Calendário Acadêmico para o ano de 

2024; 2) Apresentação da proposta de reorganização dos espaços educativos do Campus; 3) 

Informes gerais. 

O diretor Edson inicia a reunião cumprimentando a todos os presentes pelo nome e 

agradecendo a presença de todos na reunião. O diretor geral, então, pede a antecipação dos 

informes, terceiro ponto da pauta da reunião, e abre a fala dizendo que o ano de 2023 foi um 

ano difícil, mas por fim sinaliza que o novo ano trará grandes desafios. Falou sobre as 

recomposições do Conselho de Gestão, com a saída e entrada de novos membros. Informou 

sobre a redistribuição de novas vagas de professores, das 106 oferecidas para o IFES, o 

Campus Cachoeiro de Itapemirim receberá apenas uma, pois as demais vagas foram 

redistribuídas para outros campi existentes e os que estão em expansão, frente à 

determinação da Portaria do MEC nº 713/2021. O diretor geral informou também que a 

Comissão de orçamento definiu que ninguém perderia mais de 2% e nem ganharia mais do 

que 9% de orçamento, com isso, o Campus Cachoeiro de Itapemirim teve um aumento de 

2,5%, o que impactará negativamente o orçamento de 2024, pois não era o esperado. A 

Assistência Estudantil, por sua vez, teve um corte de 29,96%. O diretor-geral informou 

também sobre a vaga de pedagogo do campus, que está travada, pois o novo pedagogo 

tomou posse, em 08/08/2024, mas não compareceu ao campus até então. A Coordenação 

Geral de Gestão de Pessoas, a Direção do campus e as outras instâncias competentes estão 

analisando esse caso, agindo dentro da legalidade e correndo atrás do que pode ser feito. 

Como previamente informado pelo Diretor Geral, na convocação da reunião, o Professor 

Nilson Alves da Silva, então Diretor de Ensino, foi convidado a apresentar aos pares a proposta 

de Calendário Acadêmico para o ano 2024. O professor Nilson explicou a todos como é o 

processo para construção da proposta do calendário, que se inicia pela instituição de uma 

comissão, no campus, que é a responsável pelo recebimento das matrizes de proposta 

encaminhada pela Reitoria. O professor Nilson informou que a matriz contempla um 

calendário com 200 dias letivos, reuniões pedagógicas e sábados letivos. Foram realizadas 

cinco reuniões para fechar o calendário, e após, será encaminhado a proposta para aprovação 

da Proen, com as alterações, para posterior publicação. No calendário da graduação foi 

incluída a semana de jogos escolares. O Núcleo de Educação Ambiental propôs a inclusão da 



semana de meio ambiente. E foi incluído também o dia da festa julina, no dia 05 de julho. 

Após a apresentação do Professor Nilson, a aprovação da proposta do calendário para o ano 

de 2024 foi colocada em votação. Foi obtido como resultado 14 (quatorze) manifestações 

favoráveis, sendo a proposta aprovada por unanimidade. O diretor geral, professor Edson 

Maciel Peixoto, iniciou a apresentação da proposta de reorganização dos espaços educativos 

do Ifes Campus Cachoeiro de Itapemirim, que se fez necessária após a realocação de 

laboratórios para o novo Galpão da Mecânica. O professor Edson explanou a problemática 

dos espaços, dizendo que quando o campus não tinha equipamentos não dispunha de 

espaços e vice-versa. O diretor explicou que graduações surgiram no campus, aumentando a 

demanda por equipamentos e laboratórios, que foram sendo atendidas utilizando-se dos 

laboratórios dos cursos técnicos pré-existentes, limitando e restringindo espaços de salas de 

aula e laboratórios. O diretor geral falou que a gestão trabalhou na captação de emendas 

parlamentares e com isso conseguiu-se o recurso para construção do Galpão de Laboratórios 

da Mecânica e, com a realocação de laboratórios para o Galpão da Mecânica, ocorreu a 

liberação de cinco salas de aulas e disponibilização de espaços para laboratórios e espaços 

educativos. A proposta apresentada pelo diretor geral consistiu basicamente em 

disponibilização de: três salas de aulas no Bloco 7 - inferior, com capacidades de 49, 49 e 47 

lugares, respectivamente; três salas no Bloco 8 e dois laboratórios, um de artes e um de 

ciências humanas; duas salas de aulas no Bloco 9 - inferior, ambas com capacidades de 49 

lugares, e um laboratório de linguagem português/inglês; dois laboratórios no Bloco 9 - 

superior, um de desenho e um de informática, preferencialmente destinado à aulas de 

Autocad; espaço para área de circulação e Coordenadoria de Engenharia Mecânica, no Bloco 

10 - inferior; aumento do laboratório de manutenção, diminuição do banheiro e laboratório 

de pneumática no Bloco 10 - superior.  Por toda essa reorganização, o diretor geral considerou 

esse projeto institucional importante para captação de recursos. O professor Nilson, Diretor 

de Ensino, falou sobre a alta demanda por salas de aulas, informando que para o semestre 

subsequente já está prevista uma ocupação de 100% das salas de aulas disponíveis nos dias 

de quarta-feira, por isso considera também o movimento de reorganização dos espaços 

importante. Professor Juliano Tessinari Zagoto disse ser favorável à divisão das salas maiores. 

A professora Thais Gualandi Faria defendeu a manutenção dos espaços para ampliação de 

laboratório. Professor Rônei Sandro Vieira propôs que a discussão passe pelos colegiados para 

depois ser aprovada pelo Conselho de Gestão e sugere repensar a questão do “PL livre” 

(planejamento livre), para resolver a questão dos alunos de CAD, por exemplo, com a 

coordenação sendo responsável pela escolha do dia de planejamento dos professores. 

Professor Nilson propôs levar a discussão levantada pelo professor Rônei ao Conselho de 

Ensino. Professor Leandro Marochio, Diretor de Pesquisa Pós-graduação e extensão, 

concordou que a discussão deve começar nos colegiados e depois passar pelo Conselho de 

Ensino e sobre a proposição considera que os laboratórios existentes, que eram subutilizados 

e retrógrados, serão transformados em ambientes multidisciplinares e modernos. O professor 

Leandro Marochio falou também sobre a realocação da Sala de Incubação/Incubadora no 

HUB de Inovação - Distrito 28. O diretor geral, por fim das discussões, colocou em votação a 



reformulação da proposta de reorganização dos espaços educativos do Campus, obtendo 13 

(treze) manifestações favoráveis e 1 (uma) abstenção, sendo a proposição aprovada pela 

maioria. O diretor geral pediu a palavra e fez o convite para a confraternização compartilhada 

de fim de ano, a ocorrer em 21/12/2024, em dois turnos, para favorecer a participação de 

todos os servidores, e informou também sobre a publicação da Portaria GDG nº 534/2023, 

que versa sobre horário especial de funcionamento do Campus Cachoeiro de Itapemirim em 

Janeiro de 2024. Ao fim, não havendo mais assunto a tratar, foi encerrada a reunião do 

Conselho de Gestão. 
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